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1. Observe o mapa de divisão regional do Brasil e, em seguida, assinale a 
proposição CORRETA. 

 
a. O número 5 assinala a região Sul, onde se 

concentram numerosos descendentes de 
europeus, que utilizavam a terra mantendo a 
cobertura vegetal original, adotando um 
sistema de agricultura extensiva e de 
autoconsumo. 

b. O número 1 corresponde à região de maior 
área, onde as condições naturais permitiram o 
estabelecimento de uma floresta temperada 
homogênea e que vem apresentando 
crescente extensão de áreas devastadas, 
porque ainda não utiliza modelos de 
desenvolvimentos sustentável. 

c. O número 2 indica a região que teve menor importância econômica-social 
no período colonial e que, após o período áureo da mineração, voltou às 
condições de pobreza dos primeiros séculos de colonização. 

d. O número 4 identifica a região que apresenta maior índice de 
industrialização, com destaque para as cidades de São Paulo e Rio de 
Janeiro que polarizam as demais regiões brasileiras. 

e. O número 3 assinala a região Centro-Oeste, que passou a crescer após 
a construção de Brasília, mesmo apresentando condições naturais 
adversas, advindas da presença do bioma caatinga. 
 

2. Observe a figura ao lado. O critério adotado, na 
divisão regional descrita no mapa, tem por referência: 
 

a. A base física territorial, onde se destacam as 
bacias hidrográficas. 

b. Os aspectos democráticos, considerando-se a 
distribuição da população brasileira. 

c. O setor secundário, mediante o número de 
estabelecimentos industriais. 

d. As características socioeconômicas relativas à 
atividades produtivas. 

e. Os elementos de ordem natural relacionados com os tipos climáticos. 
 
 



 
 
 
 

3. Com relação ao Centro-Sul, uma das regiões geoeconômicas do Brasil, 
assinale o que for CORRETO. 
 

a. Representa a região de ocupação mais antiga do país, sendo que durante 
três séculos foi a região mais rica e povoada do país, tendo a cana-de-açúcar 
como principal do Brasil Colônia. 
b. As práticas mais modernas de agropecuária encontram-se nessa região, 
especialmente no interior de São Paulo, Rio Grande do Sul e Minas Gerais. 
c. É a região mais povoada, urbanizada e industrializada do país, 
representada pelas importantes áreas industrializadas da Grande São Paulo, 
Grande Rio de Janeiro, Grande Belo Horizonte e Grande Porto Alegre. 
d. É a maior das três regiões geoeconômicas em extensão, seguida pelo 
Nordeste e pela Amazônia. 
e. Aí se registram as mais constantes lutas pela posse de terras envolvendo 
posseiros, indígenas, grileiros, empresas e até o Estado. 

 
4. Em 1967, o geógrafo Pedro Pinchas Geiger elaborou uma divisão regional do 
Brasil, criando as regiões geoeconômicas. A principal particularidade dessa 
regionalização é o fato de ela não obedecer aos limites territoriais das unidades 
federativas do país, pois: 
 

a. A preocupação do elaborador eram os limites naturais do país. 
b. As divisas dos estados não coincidem com as dinâmicas econômicas. 
c. Foi realizada a partir de dados historiográficos da ocupação populacional. 
d. As divisões regionais não eram muito bem definidas na época de sua 

elaboração 
e. Os limites dos estados impediam uma análise integral do território. 

 
5. A respeito do Complexo do Centro-Sul, assinale o que for INCORRETO. 

 
a. A região Centro-Sul apresenta uma maior concentração populacional em 

razão de sua avançada industrialização e pela acelerada urbanização. 
b. A moderação do campo permitiu que essa região liderasse a 

produtividade agrícola brasileira. 
c. Por ser a região mais industrializada, apresenta complexos industriais em 

toda sua extensão de forma coordenada. 
d. O Centro-Sul apresenta, em termos proporcionais, uma baixíssima 

quantidade de habitantes residentes em propriedades rurais. 


